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12ème législature

produits pétroliers
Question écrite n° 112221

Texte de la question

M. Daniel Boisserie appelle l'attention de M. le ministre délégué au budget et à la réforme de l'État sur la baisse
importante que viennent de connaître, depuis plusieurs semaines, les cours mondiaux du pétrole. Or si les
compagnies pétrolières et GDF sont prompts à répercuter les hausses sur les factures des consommateurs, il ne
semble pas que la baisse récente ait fait l'objet de la même promptitude. Il lui demande donc de bien vouloir lui
faire connaître les intentions de son ministère à ce sujet.

Texte de la réponse

Les cours internationaux de pétrole brut ont atteint des records au début du mois d'août et se sont depuis
orientés à la baisse. Le cours hebdomadaire moyen du brent daté de mer du Nord (pétrole de référence pour la
zone Europe) est ainsi passé de 77,25 dollars le baril le 11 août 2006 à 62,63 dollars le baril le
22 décembre 2006. Rapporté au litre, le cours du brut a enregistré pendant cette période une baisse de
7,9 dollars le baril. Dans le même temps, la cotation internationale d'essence sur le marché de Rotterdam a
également chuté, perdant 13,3 dollars le baril, soit une baisse supérieure au recul de pétrole brut. Le prix moyen
de l'essence à la pompe, payé par le consommateur français, est passé au cours de cette période de
132,7 dollars le baril à 117,3 dollars le baril, ce qui représente un recul de 15,4 dollars le baril. Il en va de même
pour le gazole, dont la cotation internationale a reculé au cours de la période considérée de 9,9 dollars le baril et
le prix moyen à la consommation de 10 dollars le baril. Il apparaît que la baisse des cours de pétrole brut et des
carburants a été entièrement répercutée par les distributeurs de carburants et le Gouvernement continuera de
veiller à ce que ces répercussions soient effectuées chaque fois que les cours internationaux sont orientés à la
baisse.
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